

cmchao / February 24, 2011 08:08AM

## [這晚，從Pangcah得到感動的力量](#)

2011-2-10 21:28

■涂又文

1月28日這晚，看到Pangcah（阿美族人）在凱道的集結，向政府訴求「還我土地」。

Pangcah代代居住的土地，被現在的國民政府非法占用，而將土地BOT給財團經營蓋飯店，族人將面臨忽然失去早已擁有數十年、習慣在此生活的傳統領域，只因為政府說「你們原住民是占用不是擁有」。

對Pangcah來說，土地是大自然的，人類都只是過客而已，怎麼會是誰擁有的？這就是觀念的差別啊！

這次來到凱道戰鬥，希望政府能看到這樣的差異點，給予我們該有的尊重與民族生存的權利，政府拿走了我們生存數十年甚至百年的土地，沒有了海沒有了林，Pangcah要怎麼生活？

也許政府要部落族人跟都市人一樣，就是過著一般漢人的生活。但是以目前的就業市場來看，族人在失去原有的土地後，要怎麼能再擁有城市的工作甚至土地？

也許就只能變成都市邊緣的生存者，拿著吃不飽、餓不死的薪水，還要面臨工作時常變換的生活。強行剝奪他們生存的土地，只是為了要趕快建飯店，以走馬看花的觀光品質賺中國人的錢？台東的觀光可以更好，不是像現任縣長所想的那種短視近利模式。

這晚，看到很多年輕Pangcah勇士的集結，與朋友也跟著一起上前加入勇士的行列，希望集結力量，衝破警方的圍欄！在無數次嘶吼吶喊的同時，這一刻，彷彿警方的圍欄真的會被我們的怒氣給推倒。這是生存之戰，只是戰爭很長，希望更多的人可以理解我們。

（法律扶助基金會研究員）

---